Pracovní list – český jazyk

1) Doplň text:


Součástí přírody jsou neživé přírodniny, které se v-skytují ve všech skupenstv-ch. Pevniny naší 

-emě i dna oceánů tvoří horniny. V nich můžeme často pozorovat krystal-  nerostů. Horniny tedy tvoří alespoň dva odl-šné nerosty. Některým vzácným nerostům můžeme říkat drahokam-  nebo polodrahokam-. Mezi horniny patří např.: různé druhy žul-, p-skovce nebo vápence. V p-skovc- pozorujeme zrnka p-sku různých velikostí, ve vápenc-  zase můžeme najít otisk- různých živočichů. Rozpouštěním vápenců vznikají nové útvary = krápník-.

Naopak mezi nerosty zařadíme např.: kr-stal-  sol-, ž-vce, křemene či sl-dy.

2) Urči slovní druhy ve druhé větě.

3) Urči mluvnické kategorie u podstatných jmen:

přírodniny –

pevniny –

pozorovat krystal- – 

vzácným nerostům –

druhy p-skovce –

zrnky p-sku –

kr-stal-  sol- –
ve vápenc- –
4) Urči osobu, číslo a čas u sloves:
v-skytují se –

tvoří -

můžeme pozorovat –

vznikají –

zařadíme –

5) Utvoř budoucí čas u sloves a rozhodni, zda se jedná o tvar jednoduchý nebo složený:

v-skytnout se –

tvořit –

pozorovat –

vznikat –
6) Vyhledej v textu slova ke vzorům:

Kost –

Hrad –

Pán –

Žena –

Stroj –

Růže –

Město –

7) Vyhledej a vypiš PODMĚT a PŘÍSUDEK ve druhé a v předposlední větě:

 (PODMĚT – podstatné jméno 1. pádu – odpovídá na otázku KDO? CO? něco dělá; PŘÍSUDEK – sloveso ve větě):
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Dostupné z Metodického portálu www.rvp.cz, ISSN: 1802–4785, financovaného z ESF a státního rozpočtu ČR. Provozováno Výzkumným ústavem pedagogickým v Praze.


